GUIA 2 Electromagnetismo y 6ptica
Corriente continua y transitorios Verano 2022

Circuitos con resistencias

Ejercicio 1: Dadas tres resistencias de valores 12, 2Q2, y 4Q2 ;qué valores de resistencia
se pueden obtener por su combinacién, haciendo las diversas conexiones posibles?

Ejercicio 2: En los circuitos de la figura, calcule la corriente / y la caida de tensiéon AV en
cada resistencia.
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Ejercicio 3: Para el circuito de la figura, calcule:

a. La corriente que circula por R1 y R> ! J_T4IA R
b. La corriente que circula por Ry 24V
c. Elvalorde laresistencia R, A B
d. Ladiferencia de potencial entre los puntos Ay
B. ;Cudl de ellos estd a mayor potencial? ?(22 R4

Rta.: |I.R1,2| = 2A, |iR4| = 4A, R4 = 1Q, VA—VB =14V -

Ejercicio 4: Dado el circuito de la
figura, calcule:

a. La corriente que atraviesa la
bateria.

b. La diferencia de potencial entre
los puntos Ay B.

c. La potencia disipada en r (la re-
sistencia interna de la fuente) y
en las resistencias R y Rs.

Respuesta: |i| = 2A, Vi — Vg = 6V,
P, = Pg, = 4W, Pg, = 8W
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Ejercicio 5: En el circuito de la figura, halle:

a. La potencia entregada por la bateria
cuando la llave estd abierta.

b. La caida de tension sobre la resistencia R1
. L. 100 R3
R5 cuando la llave esta abierta. 300
c. Repita (a) y (b) considerando ahora el oo AN
caso en que la llave esta cerrada. 12VJ_ s
T 60 Q

Respuesta: P, = 1.2W, AVg, = 0, P, = 1.8W,
AVg, =3V

Ejercicio 6: Para medir laresistenciainterna R de
una bateria de 10V se dispone de un amperimetro
con una resistencia interna R4 = 112, otra bateria
de 6V y dos resistencias R1 = 3Qy R2 = 2,5Q.
Se arma el circuito de la figura y se mide en el am-
perimetro una corriente i, de iy, = 3A que circula en
el sentido indicado.

a. Calcule el valordeR
b. ;Qué elemento del circuito disipa mayor po-
tencia?

Respuesta: R = 1Q2

Capacitores

Ejercicio 7: En lared de la figura halle:

a. La carga de cada condensador.
b. La diferencia de potencial.
c. La energia almacenada en cada uno de ellos.

Respuestas: Q1 = 720uC, Q> = Q3 = 480uC,
AV = 120V, AV, = 24V, AV; = 96V, U; = 0.043,
U, = 0.0058J, U3 = 0.023J
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Circuitos con resistencias y capacitores

Ejercicio 8: Potencial de membrana. Elsiguiente circuito representa a una neurona. El
punto A corresponde al interior celular y el punto B al exterior. Las ramas 1, 2y 3 repre-
sentan el movimiento de iones potasio, sodio y cloro a través de la membrana respectiva-
mente. (Obs: Considere que el circuito se encuentra funcionando hace suficiente tiempo
para que el capacitor esté totalmente cargado.)

a. Encuentre el valor de las corrientes que circulan por Ry, R, y Rs.

b. Calcule el potencial de membrana V, — Vi y la carga g del capacitor.

Se produce ahora un cambio en la resistencia asociada al sodio R, y en consecuencia
se mide que V, — Vg = +40mV

c. Calcule el nuevo valor que tomé R».

Rta.: |i| = 17.5nA, |ir] = 11.25nA, |i3| = 6.25nA, Va4 — Vg = —62.5mV, Q = 3.13pC, R> = 60606
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Regimenes transitorios

Ejercicio 9: Carga y descarga de un capacitor

o~ o

a. Recurriendo a las leyes de Kirchoff para los
circuitos eléctricos, encuentre la ecuacion c—
diferencial que satisface la carga q(t) de los q(0)=Q
capacitores, para cada uno de los circuitos
que se esquematizan en la figura.
b. Encuentre las soluciones usando las condi-
ciones iniciales enunciadas en las figuras. I R
c. Realice un grafico cualitativo de la solucién q0)=0

q(t) hallada en cada caso.
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Ejercicio 10: Modelo eléctrico de membrana celular El circuito de la figura reproduce
el comportamiento eléctrico de la membrana celular. El capacitor, que representa la ca-
pacidad de la membrana lipidica, se encuentra en paralelo con una resistencia que rep-
resenta a los canales idnicos. El dispositivo de la izquierda es una fuente de corriente

y permite fijar la corriente total / que circula entre el interior y el exterior de la célula.
a. Muestrequesient = tyseaplicaunacorri-

ente / constante mediante el dispositivo de
la izquierda, aplicando las leyes de Kirch-
hoff se encuentra la siguiente ecuacién

diferencial
. 4
: . . t d )
e e - 1=0
@ ¢c—/ R % b. Muestre que q(t) = 7/ — (1i — qo)e—t_fo,
conT = Rcyqo = q(ty) es solucién de la
ecuacion para la carga del capacitor.
&

c. Encuentre como dependen la corriente so-
bre el capacitor i.(t), la corriente que
atraviesa la resistencia ir(t) y la diferencia
de potencial V.(t) del tiempo.

d. Grafique i.(t), ir(t), y Vc(t) en funcién del
tiempo.
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Tabla de factores y sus denominaciones convencionales en las unidades

Prefijo f p n n m k M G
femto | pico | nano | micro | mili | kilo | mega | giga
Factor | 10715 | 10712 | 107° | 107 | 1073 | 10® | 10° | 10°




